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1 Plnění úkolů v oblasti hlavní činnosti organizace 

Příspěvková organizace Kancelář architekta města Brna (dále jen KAM) byla zřízena statutárním městem 
Brnem dne 1. 2. 2016, dle zřizovací listiny je hlavní činností KAM: 

 

a. Zajišťovat tvorbu územních celoměstských analytických a koncepčních dokumentů 
v oblasti územního plánování a rozvoje, urbanismu, infrastruktury a péče o veřejný 

prostor. 
b. Monitorovat, koordinovat a dbát na soulad strategického plánování a rozvoje, 

územního plánování a rozvoje, infrastruktury města a veřejného prostoru. 

c. Zpracovávat územně plánovací podklady a územně plánovací dokumentaci zadané 
Magistrátem města Brna. 

d. Zajišťovat organizaci urbanistických a architektonických soutěží a dále veřejných 
zakázek včetně zastupování zřizovatele jako zadavatele veřejných zakázek a agendy 

s tím související. 

e. Vyhledávat a iniciovat řešení klíčových témat a projektů souvisejících s fyzickým 
rozvojem města a kvalitou života ve městě. 

f. Připravovat podklady pro činnost samosprávy v oblasti urbanismu, územního rozvoje 
a péče o veřejný prostor. 

g. Zajišťovat tvorbu koncepcí prostorových dat o městě; zajišťovat, aktualizovat 
a interpretovat geodata. 

h. Zajišťovat prezentaci, propagaci a komunikaci s veřejností v oblasti územního 

plánování a rozvoje, péče o veřejný prostor a infrastruktury prostorových 
informací. 

i. Zastupovat zřizovatele jako účastníka územních řízení na základě udělené plné 
moci. 

j. Zajišťovat vodohospodářskou koncepci města. 

k. Zajišťovat vybrané činnosti v rámci těchto oblastí: 
  - protipovodňová opatření, 

  - adaptační opatření s využitím modrozelené infrastruktury.  
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1.1 Územní plánování 

Návrh nového Územního plánu města Brna 

Nový území plán města Brna byl od května 2022 připraven na projednání a schválení Zastupitelstvem 

města Brna. Finální verze dokončeného návrhu byla předána brněnskému magistrátu. Zpracovatelem 

dokumentu byla naše kancelář od roku 2018. Na novém územním plánu pracovalo město Brno 
s přestávkami od roku 2002, ten stávající se tak kvůli dlouhé době stal postupně nejstarším dokumentem 

svého druhu v České republice, platný je od roku 1994. 

 

Nový územní plán přináší konkrétní výškové úrovně, a předepisuje tak maximální výšku zástavby. 
Podobně vyžaduje minimální procento zeleně, například 30 % u ploch pro bydlení a smíšených obytných, 
modrozelenou infrastrukturu nebo moderní urbanistické principy, jako je město krátkých vzdáleností, 
které dále zlepší život ve městě Brně.  

Dne 21. června 2022 Zastupitelstvo města Brna o jeho ne/schválení nehlasovalo. Naopak rozhodlo 
o vrácení předloženého návrhu pořizovateli tedy Odboru územního plánování a rozvoje MMB (dále jen 

OÚPR MMB) s pokyny k úpravě a novému projednání. Odbor územního plánování a rozvoje MMB, jako 
pořizovatel, zajistí u KAM, jako zpracovatele, vyhotovení upravené verze Návrhu připravovaného ÚPmB. 
Upravený Návrh bude po dokončení a převzetí projednán shodně jako Návrhy mezi lety 2020 a 2021. 
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Územní studie  

V srpnu 2022 OÚPR MMB zadal KAM zpracování ÚS Technologický park s termínem dokončení 06/2023. 
Dále bylo KAM zadáno zpracování dalších dokumentů, kterými jsou Metodika pro zpracování územních 

studií a Metodika pro zpracování regulačních plánů ve lhůtě do června 2023.  

1.2 Data o městě 

Mapa s 3D modely brněnských budov 

 

Trojrozměrné vizualizace měst dokáží výrazně zpřehlednit plánování rozvoje sídelní zástavby. Svůj 
vlastní 3D model si nechává připravit i město Brno. Architektům, projektantům či investorům umožní 

jednoduší realizaci stavebních projektů, magistrát jej zase využije například při analýze krizových situací 
či pro podporu turismu. Plně dostupný však bude i veřejnosti. Tým datových analytiků KAM rozšířil 

funkce webové aplikace Budovy v Brně, a to z historického centra na celé Brno. Uživatelé si díky ní 
mohou v trojrozměrném zobrazení prohlédnout, jak se mění využití různých podlaží i částí budov. Mapa 

navíc znázorňuje, jakou plochu budovy či jejího patra různé funkce zaujímají. Mapová aplikace a data z 

ní jsou užitečná k přípravě návrhu nového územního plánu a jiných územních studií a analytických 
podkladů. Pro širokou i odbornou veřejnost nabízíme 3D model města Brna k prohlédnutí i ke stažení. 
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Cílem je umožnit architektům, urbanistům i dalším zájemcům získat model libovolného území, se kterým 

mohou dále pracovat ve svých projektech. 

KAM využila tento model například u modelování struktury zástavby v případě moderní čtvrti Trnitá, 
nového vlakového nádraží nebo chystané Brněnské třídy. 3D model zobrazuje různé městotvorné 

parametry, jako je struktura zástavby, tvarosloví střešní krajiny nebo rozmístění stromů. Prostorový 
pohled umožňuje zachytit i důležité kompoziční principy, typicky průhledy, gradace, symetrii nebo 

postupně otevírané pohledy na městské panorama.  

Aplikace: http://webmaps.kambrno.cz/budovy/ 

Průzkum dopravního chování Brňanů 

Město Brno prostřednictvím KAM zahájilo sociologický průzkum zaměřený na dopravní chování obyvatel. 

Průzkum realizovala společnost STEM/MARK a zúčastnilo se ho až 2500 domácností z Brněnské 
metropolitní oblasti. Průzkum se zaměřil na přesuny Brňanů i obyvatel metropolitní oblasti během dne. 

Popisuje časové rozložení jejich cest podle účelu, dopravního prostředku nebo charakteristik osob.  

Získaná anonymizovaná data budou použita v rámci studie proveditelnosti severojižního kolejového 

diametru a souvisejícího procesu tvorby dopravního modelu města Brna. Zároveň se stanou cenným 
podkladem pro přípravu městských strategií a územního plánu. Výsledky tohoto průzkumu byly 
zveřejněny v lednu 2022. 

Výsledky průzkumu nabízejí vhled do přesunů Brňanů i obyvatel metropolitní oblasti během dne. Popisují 

časové rozložení cest podle účelu, použitého dopravního prostředku nebo socioekonomických 
charakteristik. Odpovídají tak na otázky typu: Jak daleko lidé jezdí do svého zaměstnání? Kdy nejčastěji 

nakupují? Jakým dopravním prostředkem cestují nejčastěji senioři nebo studenti? Četnost cest za 
jednotlivými aktivitami se liší v průběhu dne i mezi pracovním dnem a sobotou. V pracovní dny je 

nápadná ranní špička cest do práce (cca 06:00-09:00) a škol (cca 07:00-08:00) i odpolední návraty 

domů (cca 14:00-18:00). V sobotu jsou pracovní a školní cesty nahrazeny cestami v rámci volného času, 
výletů či návštěv chalup. Odpolední špička je v sobotu více rozvolněná (cca 13:00-19:00). Průměrná 

doba jedné cesty je necelých 29 minut. Cesty realizované v pracovní den jsou přibližně o 10 minut kratší 
než ty sobotní. Dojíždění mezi Brnem a jeho okolím je cca o 10 (v sobotu) až 20 (v pracovní den) minut 

delší než cesty místní. Vůbec nejdelší jsou cesty vlakem či regionálními autobusy a o víkendu také 
cyklovýlety. Nejkratší jsou naopak cesty do obchodů či restaurací, jízdy autem pro řidiče a cesty, jejichž 
částí je chůze.  

Průzkum se věnuje také struktuře cest dle použitých dopravních prostředků. Znázorněn je dobou 

používání jednotlivých druhů dopravy během celé cesty. Nejvyšší podíl na celkové době cest tvoří chůze, 

která představuje plných 36 %. Toto poměrně vysoké procento je způsobeno i tím, že v rámci dotazování 
byl kladen důraz na zachycení i velmi krátkých pěších cest, které jsou součástí každodenní mobility, 

avšak často bývají v průzkumech opomenuty. Chůzi následuje automobil s necelými 37 % (z toho 26 % 
v pozici řidiče a 11 % spolujízda) a MHD se 16 %. 

http://webmaps.kambrno.cz/budovy/
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1.3 Nová čtvrť  

Otázce, jak bude vypadat bulvár nové čtvrti Trnitá, se věnovali pracovníci oddělení Nová čtvrť.  Bude to 

hlavní spojnice mezi novým moderním nádražím a historickým centrem, která bude tvořit páteřní 

komunikační osu nové čtvrti Trnitá. Tato třída se stane významným veřejným prostorem města se 
širokými chodníky, množstvím zeleně a vzrostlými stromy.  

 

Na každé straně ulice nebudou chybět ani obousměrné cyklostezky, středový pás bude zase patřit 
tramvajím. V současné době probíhají práce na projektové dokumentaci první etapy. Bulvár bude 
kombinovat všechny druhy dopravy s hlavním důrazem na chodce a cyklisty.  

Své nezastupitelné místo v uličním profilu zaujímají prvky modrozelené infrastruktury a hned čtyři řady 

stromořadí. Na bulváru jsou navrženy dva jízdní pruhy v každém směru. Přímo na vozovce se uvažuje 
pouze s možností krátkodobého stání, parkování tak bude primárně řešeno v podzemních garážích 
přilehlých objektů nebo ve vedlejších ulicích.  

Pro tramvajovou trať včetně zastávek bude sloužit středový pás bulváru, který je oddělen zasakovacími 

prostory se stromořadím na každé straně. Tramvaje tak cestující efektivně přepraví z nového nádraží 
do centra města během několika minut. Každá strana bulváru bude umožňovat obousměrný provoz 

cyklistů. Samotné cyklostezky budou mírně zvýšeny nad vozovku a odděleny bezpečnostním odstupem. 
Provoz po nich by tak měl být plynulý a bezpečný.  

Bulvár by měl zaujímat stěžejní roli ve struktuře veřejných prostranství města. Lidé tak budou moci 
využívat široké chodníky lemované stromořadím, které budou navazovat na obchody a služby v parteru 
objektů. Samozřejmostí budou místa pro parkování kol nebo prvky hospodaření s dešťovou vodou. 
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1.4 Veřejný prostor 

Standard povrchů ulic MPR Brno 

V červnu 2022 byl připraven draft dokumentu a následně byl projednán se všemi dotčenými odbory 

a organizacemi. Dokument definuje standardy navrhování nových povrchů, obnovy a údržby stávajících 

povrchů. Stanovuje dlouhodobý koncept jejich postupné obnovy v esteticky kvalitních a zároveň 
trvanlivých materiálech a řešeních. Dokument přispěje k atraktivitě města, ke zlepšení technického 

řešení povrchů a zároveň zvýší funkčnost zpevněných ploch. 
 

 

Standard stojanů kol Brno 

Oddělení Veřejného prostoru v červnu 2022 připravilo k projednání Standard stojanů kol. Tento 
dokument definuje standardy pro použití a umístění veřejných stojanů jízdních kol na území města Brna. 

Jeho cílem je sjednocení použití stojanů a tím i usnadnění údržby, šetření nákladů a jasná 
identifikovatelnost. Dokument je určený všem subjektům plánujícím investici, jejíž součástí je úprava či 

vybudování nových stojanů jízdních kol v Brně. 

Nové Rondo  

Pracovníci oddělení veřejného prostoru v průběhu roku 2022 ve spolupráci s Odborem památkové péče 

MMB a Technickými sítěmi Brno připravovali návrh válcovitého panelu pro víceformátovou reklamu 
nazvaný „nové rondo“. První dva rondely budou umístěny na Mendlově náměstí počátkem roku 2023. 
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Studie rekonstrukce podchodu pod hlavním nádražím 

V roce 2020 získalo město Brno do svého vlastnictví prostory podchodu pod hlavním nádražím. Ten 

denně využívají tisíce lidí a jeho stav odpovídá stáří i dlouhodobé zátěži. Úkolem KAM proto bylo 

navrhnout změny podchodu, které nejsou závislé na opravách přednádraží. Začátek rekonstrukce a její 
délka záleží na technickém stavu podchodu a míře potřebných oprav. Naše studie bude podkladem pro 

další fáze celého projektu. Dalším krokem k proměně podchodu pod hlavním nádražím bylo výběrové 
řízení na zpracovatele projektové dokumentace.  

V průběhu jara 2022 bylo provedeno sčítání osob, které během dvou hodin ve čtvrteční špičce, prošly 

tímto podchodem. Bylo jich cca 10 000. Cílem tohoto sčítání bylo získat aktuální čísla pro další kroky 
rekonstrukce. 
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1.5 Projekty veřejného prostoru a soutěže 

Od roku 2016, kdy byla Kancelář architekta města zřízena, jsme uspořádali 15 architektonických soutěží. 
V roce 2022 jsme byli organizátory 5 z nich.  

Urbanisticko-architektonická soutěž na nový most přes řeku Svitavu 

Cílem urbanisticko-architektonické jednofázové soutěže na nový most přes Svitavu bylo spojit dvě čtvrti. 

Součástí návrhu byly také křižovatkové větve vedoucí na západ směrem k ulici Svitavské nábřeží 
a nájezdů na most z ulice Nová Šámalova a Nová Dukelská.  

Na začátku října 2021 jmenovala Rada města Brna šestnáct členů soutěžní poroty. Soutěž byla zahájena 

19. listopadu 2021 s termínem odevzdání návrhů do 11. února 2022. Následně porota vybrala vítězný 
návrh, díky kterému Brno získá nový most přes Svitavu.  

Podle autorů z architektonické kanceláře William Matthews Associates místo nabídne přírodní 

alternativu urbanizované krajiny a umožní jinak městem svázané řece si trochu oddechnout. Návrh se 
snaží maximálně respektovat kulturní a přírodní priority místa, zároveň má být i zodpovědně hospodárný 
a udržitelný. 

Most, přibližně 30 metrů široký a 85 metrů dlouhý, umožní projet ve dvou pruzích veřejné hromadné 

dopravě a další dva nabídne řidičům automobilů. Na obou stranách přibydou samostatné oddělené 
cyklostezky i prostor pro pohyb pěších. Připraven bude i na příchod stoleté povodně. 
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Urbanisticko-krajinářská soutěž park Černovická pískovna 

 

V místě pískovny v brněnských Černovicích plánuje město Brno v budoucnu vytvořit rozsáhlý park. 

S ohledem na stále probíhající těžbu bude ale proměna území postupná. Už v příštích letech by se lidem 
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mohla otevřít část areálu. Proměnu Černovické pískovny má zajistit urbanisticko-krajinářská soutěž. 
Přípravu soutěže zajišťovala KAM.  

Spojení parkové a přírodní části, místa pro lidi i pro přírodu. Takový přístup zvolil vítězný tým 

krajinářského architekta Radka Prokeše. V příštích letech začne podle jejich soutěžního návrhu vznikat 
první etapa nového parku v lokalitě Černovické pískovny. Odborná porota jej vybrala na konci dubna 

2022, s výsledky v květnu 2022 na svém zasedání seznámili brněnští radní. 

Urbanisticko-architektonická soutěž základní a mateřská škola Sadová  

Soutěž byla vyhlášena 18. března 2022, její zadání ovlivnilo mj. i veřejné setkání s místními obyvateli. 

Předmětem soutěže byl návrh novostaveb základní a mateřské školy ve významné rozvojové lokalitě pro 

bydlení Sadová včetně nového centrálního veřejného prostranství a parku, které mají potenciál vytvořit 

z místa nové společenské centrum s veškerou nezbytnou vybaveností.  

Žádosti o účast bylo možné podávat do 11. dubna 2022 a následně bylo odbornou porotou vybráno 
8 týmů. Nová mateřská a základní škola, náměstí nabízející čtvrti Sadová potřebné veřejné prostranství 

i vše obklopující park s hřišti a novými vyhlídkami. Tak vypadá vítězný návrh ateliérů XTOPIX 

architekti a consequence forma, který na konci srpna 2022 vybrala odborná porota urbanisticko-
architektonické soutěže. 

 

Soutěž na mateřskou a základní školu v areálu Nové Zbrojovky 

Cílem soutěže bylo získat návrh urbanisticko-architektonického řešení ZŠ a MŠ ve významné rozvojové 

lokalitě, a to včetně přilehlých veřejných prostranství. Součástí zadání byl také polyfunkční objekt, který 

spoluvytvoří kompozici místa, a nástupní prostor na prodloužení podchodu židenického nádraží. Soutěž 
byla vyhlášena 3. 6. 2022 a termín pro odevzdání soutěžných návrhů je stanoven na 27. 10. 2022.  

https://kambrno.cz/souteze/zakladni-a-materska-skola-sadova/
https://kambrno.cz/sadova/
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Dynamicky se proměňující areál Nové Zbrojovky získá novou základní a mateřskou školu na základě 

návrhu od ateliéru SOA architekti. V polovině listopadu 2022 ho jako vítězný vybrala odborná porota 
urbanisticko-architektonické soutěže. 

 

Krajinářsko-architektonická soutěž na Předprostor Domu umění a park Koliště I 

Předprostor Domu umění je výsledkem nejrůznějších úprav za víc než 110 let jeho existence. Jde přitom 

o významné prostranství u okružní třídy, parkového okruhu i zdejších institucí. Nejlepší řešení je proto 
krajinářsko-architektonická soutěž zaměřená na celou jižní část parku Koliště.  

Soutěž byla vyhlášena počátkem měsíce září 2022, ale již od dubna měli Brňané možnost se vyjádřit 

k tomu, co jim na tomto místě nejvíce chybí či zda se v přilehlém parku cítí bezpečně. Výsledky ankety 
se poté staly součástí soutěžního zadání.  

Zasedání odborné poroty se uskutečnilo od 15. do 16. 12. 2022. Výsledky soutěže byly Radou města 
Brna schváleny v lednu 2023.  
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1.6 Informace o městě 

Od roku 2016 připravilo oddělení Informací o městě celkem 423 materiálů do Rady města Brna, 

102 materiálů do Porady vedení a 221 různých odborných vyjádření a dopisů. Toto oddělení se rovněž 
účastní výrobních výborů projektů celoměstského významu ve městě.  

1.7 Doprava 

Studie proveditelnosti Severojižního kolejového diametru 

Studie proveditelnosti Severojižního kolejového diametru (SJKD) má prověřit možnosti podzemní 
kolejové dopravy navazující na nový železniční uzel. Koncepce diametru přispěje k větší dostupnosti 

města z regionů, zkrácení cestovních dob, odlehčení městské hromadné dopravy v centru a snížení 

kongescí na silnicích. Projekt obsahuje jak vlastní studii, tak prognózu dopravního zatížení vycházející 
z výsledků matematického dopravního modelu a průzkum dopravního chování, jehož výsledky byly 

zveřejněny v lednu 2022.   

V tomto roce pokračovaly práce na analýze multikriteriálního hodnocení. Pro jednotlivé dopravní módy 

byla finalizována metodika předvýběru variant zohledňující investiční náklady, průchodnost tras územím, 
počet obyvatel a pracovních míst v oblasti obsluhované SJKD, intenzitu dopravy, úbytek aut a nárůst 

celkové veřejné hromadné dopravy. Po vyhodnocení efektivity z multikriteriální analýzy byla připravena 
koncepce celkem 10 variant v módech vlak, tramvaj a metro, u něhož je vzhledem k vysokým investičním 
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nákladům a penalizaci přestupů uvažováno s variantou tzv. lehkého metra, a to pouze v 1 variantě. 

Některé z preferovaných variant byly podrobněji rozpracovány (úpravy linkového vedení, dopřesnění 
trasování a jízdních řádů) a předány k prověření dopravním modelem. Po odsouhlasení variant 

v následujícím řídícím výboru bude ukončena I. etapa prací s postoupením studie do etapy II. obsahující 
i ekonomické a finanční vyhodnocení. Ukončení prací na studii se předpokládá na začátku roku 2023.   

S výsledky a postupem prací na studii jsou pravidelně seznamování členové řídícího výboru s účastí 
Ministerstva dopravy, Správy železnic, Jihomoravského kraje, města Brna a SFDI, z jehož dotačního 
programu je studie financována. 

 

Nové hlavní nádraží Brno 

Projektování nového hlavního nádraží začalo v září 2022. Vítězové mezinárodní architektonické soutěže, 

ateliéry Benthem Crouwel Architects a West 8, zahájili ve spolupráci s tuzemským ateliérem A8000 práci 

na architektonické studii kompletního řešení prostoru přednádraží a zanádraží, včetně zdejších 
plánovaných budov i dalších přilehlých prostor. Hotovo by mělo být do 12 měsíců. Cílem je získat 

podklady pro navazující kroky projektové dokumentace. 
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1.8 Městská infrastruktura 

Protipovodňová opatření 

Počátkem měsíce ledna 2022 započala proměna řeky Svratky v úseku od Riviéry k železničnímu viaduktu 

na Uhelné ulici. Hlavním cílem navržených úprav je ochránit město před stoletou vodou prostřednictvím 

odsazených protipovodňových zdí a hrází doplněných přírodě blízkými opatřeními na vodním toku. 
Dokončení stavby je očekáváno do 2 let. Jedná se o stavbu náročnou svým rozsahem, úpravou více než 

3 kilometrů nábřeží v blízkosti centra, ale jde také o vybudování historicky první ucelené etapy 
protipovodňové ochrany v Brně.  

Hlavním cílem navržených úprav je ochránit město i jeho obyvatele a umožnit další rozvoj. Sníženy 

budou vysoké břehy a rozšířené koryto umožní celkové zvýšení kapacity řeky. Součástí budou nové 

stezky pro pěší a cyklisty, vybudování mokřadu, výsadba dřevin s vhodnou druhovou skladbou 
i náplavka. Souběžně se zahájením stavby již probíhá projekční příprava navazujícího úseku na Svratce, 

který je stěžejní pro výstavbu nového nádraží a rozvoj nové čtvrti Trnitá. Na Svitavě se připravuje 
protipovodňová ochrana v Husovicích a Židenicích, která umožní rozvoj v lokalitě Nové Zbrojovky 

a navazujících územích. Těsně před zahájením projektové přípravy je i další a nejrozsáhlejší úsek, který 
zahrnuje celé území Brna na jih od přerovské trati.  

 

Vybudování protipovodňových opatření je strategickým projektem města Brna. Jeho nositelem je nyní 
KAM, kde byl pod Oddělením městské infrastruktury vytvořený odborný pracovní tým. To umožňuje užší 

provázání přírodě blízkých opatření i v rámci budování modrozelené infrastruktury. Koncepční příprava 
uceleného systému protipovodňové ochrany zahrnuje úpravu 23 km nábřeží na třech hlavních 
brněnských tocích Svratce, Svitavě a Leskavě. 
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Nové nábřeží nezíská jen Svratka, ale také Svratecký náhon. Jeho část pod koupalištěm Riviéra dlouho 

nebyla v majetku města a byla zanedbaná. Společně s výstavbou protipovodňových opatření se nám ho 
teď s městem Brnem podaří proměnit a zpřístupnit. Naváže na již vznikající mokřad, který bude zároveň 

napájet, a přinese novou rekreační zónu se sportovišti. Koryto bude rozvolněno meandry, přibydou 
dvoje pobytové schody a revitalizována bude i vodní plocha. Stavět by se mělo začít v roce 2023.  

 

Adaptační opatření 

Účelem celého projektu je především adaptace stávající zástavby na dopady klimatických změn, snížení 

množství odváděných srážkových vod do kanalizace pro veřejnou potřebu, zlepšení mikroklimatu, 

vegetačních podmínek pro zeleň a atraktivity veřejných prostranství.  

V první fázi projektu bylo vybráno sedm městských částí: Bohunice, Komín, Nový Lískovec, Kohoutovice, 
Brno – Sever, Černovice a Židenice. Pro předem specifikovaná území těchto městských částí byla 

zpracována studie, v rámci které byla navržena konkrétní opatření. Obecně byla preferována zejména 

povrchová, přírodě blízká a decentrální opatření, která zadržují, vsakují, vypařují a čistí srážkovou vodu 
v blízkosti jejího dopadu na zemský povrch. Na studii bude navazovat zpracování projektových 

dokumentací pro vybrané objekty, které budou následně realizovány. Studie sedmi městských částí a 
na ni navazující realizace jsou pilotním projektem. Do budoucna se předpokládá, že studie bude 
rozšířena i na území dalších městských částí. 

Studie byla odevzdána v září roku 2022. Ve spolupráci s jednotlivými městskými částmi plánujeme její 

pokračování ve formě zajištění zpracování navazujících projektových dokumentací pro vytipovaná 
opatření. Financování realizace se plánuje z Operačního programu Životní prostřední.  
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Studie odtokových poměrů – Ivanovický, Moravanský a Tuřanský potok 

I menší vodní toky Brna si zaslouží naši pozornost. V tuto chvíli se soustředíme na Ivanovický, Tuřanský 
a Moravanský potok. Nedostatečná kapacita jejich koryt dnes totiž významně omezuje rozvoj území 

v okolí, na což dlouhodobě naráží zdejší obyvatelé i zástupci sousedících městských částí. Necháváme 
proto vypracovat studii, která posoudí odtokové poměry v povodích a přijde s návrhem vhodných 

protipovodňových opatření. Součástí studie je i tříměsíční monitoring, který nám pomůže zpřesnit vazby 

mezi srážkami v oblasti a průtokem obou potoků. 

Cílem studie je získat návrhy vhodných opatření pro odpovídající ochranu přilehlé zástavby.  

 

  



 

19 
 

1.9 Komunikace 

Výstavy 

V roce 2022 oddělení Komunikace a PR uspořádalo celkem 7 výstav, které se uskutečnily v Brně 
i v Praze.  

Výstava: Vize pro budoucnost  

 

Hned několik plánovaných projektů v Česku vychází z pera světoznámých zahraničních architektů. 
Výstava ve Winternitzově vile „Vize pro budoucnost“ představila tři z nich. Brno bylo v lednu 2022 

zastoupeno vítězným návrhem nového hlavního nádraží od nizozemské kanceláře Benthem Crouwel 

Architects. Prahu reprezentuje projekt komplexu Savarin od britského studia Thomase Heatherwicka. 
A Ostrava se může pyšnit očekávaným projektem nové Janáčkovy filharmonie amerického architekta 
Stevena Holla.  
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Výstava: Brno nové hlavní nádraží 

 

V lednu 2022 byla rovněž zahájen výstava zaměřená na budoucnost nové čtvrti Trnitá. Návštěvníci měli 

možnost vidět 3D model nového hlavního nádraží a celé čtvrti. Součástí bylo rovněž slavnostní zahájení 
a návštěvníci měli možnost vyfotit se ve fotokoutku Giffy, který byl sestavený z osmi fotoaparátů, jež 

v okamžiku vytvoří GIF namísto fotografie. Pozadí bylo tematicky zasazené do prostředí budoucího 
nádraží.  
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Výstava: Nové spojení svitavských břehů 

 

Vítězná podoba nového mostu přes Svitavu i přilehlého poříčního parku, další soutěžní návrhy, model 

čtvrti Nová Zbrojovka i související zajímavosti o proměně této části Brna. Nejen to našli návštěvníci na 
výstavě v budově ZET.office, která byla zahájena 20. 4. 2022 společně s autory vítězného návrhu a byla 
otevřena až do konce května 2022.  

  

https://www.facebook.com/NovaZbrojovka/?__cft__%5b0%5d=AZUQ3sO0L6iasOakoOYO0d0PkwU1ZYe78r0yiPZZvg7uDEc0YgjhG_47cMZSNQY2qH57QMy2UdVrwAANwg1aEpINLGNJ9BZYw4m44qNVRsjAF02bcYCJZIZxxEdJG5aFgI_B1AkfxEsNZNtOH1r3Oy63kihgH1txj8Z1q7SI92KFFlZgbcR48G1dLt7NNXKVfyR7JBmWEXQAeDRQq0a0gS-ozUnoirthAzchRsLKEVzCGQ&__tn__=kK-R
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Výstava: Nový park krajiny písku 

 

Vernisáž této výstavy proběhla v červnu 2022 na nádvoří Staré radnice. Otevřená byla až do 8. července 

2022 a návštěvníci měli možnost se na ní dozvědět vše o budoucí podobě největšího brněnského parku 
v lokalitě Černovické pískovny. 
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Výstava: Nominovaná díla České ceny za architekturu 2022 

V Budově Kanceláře architekta města se v říjnu 2022 uskutečnila výstavy nominovaných děl České ceny 

za architekturu 2022. Návštěvníci se na vernisáži dne 16. 10. 2022 měli možnost dozvědět detaily 

o dílech od zástupců 3 brněnských ateliérů, kteří byli v roce 2022 na ČCA nominováni. Byli jimi studia 
Platforma architekti, Kuba & Pilař architekti a AiD team. 
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Výstava: Školy v srdci Sadové  

Prohlédnout si nejen vítězný návrh a model od ateliérů Xtopix architekti a consequence forma architect 
si mohli Brňané na výstavě v Urban centru na Staré radnici od 21. října do 23. prosince 2022.  
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Výstava: Umění měnit Brno 

Když byla v roce 2016 po dlouhých třinácti letech obnovena činnost Kanceláře architekta města Brna, 

leželo před ní mnoho nelehkých úkolů. Jaké projekty se již podařilo realizovat? Jaké jsou plánovány do 

budoucna? A co vše zahrnuje činnost kanceláře městského architekta? To vše představila výstava Umění 
měnit Brno, která byla zahájena vernisáží v úterý 15. 12. 2022 v Domě umění města Brna. Návštěvníci 

se na výstavě ocitnou mezi vlnícími se velkoformátovými listy, které připomínají, že město není statický 
stroj, ale živý organismus, který se neustále vyvíjí. K vidění jsou výsledky architektonických soutěží, 

včetně vítězných modelů. Navrhované i realizované proměny veřejných prostranství, nových ulic či 
náměstí. Ochrana před suchem nebo velkou vodou. Rozvoj Brna plánovaný v celoměstském měřítku i na 

úrovni dopravy jedné ulice. Život ve městě převedený do grafů a map používaných pro lepší budoucnost 

Brna. Dlouhodobé projekty i drobná zlepšení každodenního života. Výstava potrvá až do 19. března 
2023.  
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Propagace nového Územního plánu města Brna 

 

Pracovníci oddělení komunikace se společně se zástupci města Brna v prvním pololetí 2022 zaměřili na 
propagaci nového územního plánu a jeho stěžních témat, kterými byla nové hlavní nádraží, zeleň, 

doprava a bydlení. Vše vyvrcholilo v květnu 2022 v rámci prvního ročníku Dne parků, kde měli možnost 
se Brňané dozvědět více o rozvoji města Brna a novém ÚP. 

Procházky 

Procházka s městský architektem: Hala s cenou za architekturu  

Na začátku června jsme společně znovu vyrazili na procházku s městským architektem, tentokrát 

netradičně za hranice Brna. Účastníky této procházky čekala návštěva Městské haly Modřice, stavby 
oceněné Českou cenou za architekturu 2021. 

Halou, která slouží sportu i kultuře, návštěvníky provedl Vojtěch Sosna, spoluautor návrhu z ateliéru 
bod architekti.  
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Procházka: Za oponu největší scény 

Na konci srpna nás čekala procházka za oponu největší scény střední Evropy – Janáčkova divadla. 

Zaměřili jsme se především na nedávnou rekonstrukci interiérů, včetně foyer a zázemí budovy. Divadlo 
jsme tak poznali i z druhé strany, jak ho běžný divák nevidí. Průvodci nám byli architekt Petr Hrůša, 

autor rekonstrukce, a správce budovy Marek Fruhvírt. Prohlídku jsme zahájili ve foyer, odkud jsme se 
přesunuli do zázemí pro herce i sbory. Dostali jsme se na jeviště za železnou oponu (protipožární), prošli 

jsme na střechu divadla s výhledem na Rooseveltovu a procházku jsme zakončili v horních patrech foyer, 
kde jsme také nahlédli do soukromých salónků. 
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Procházka: Trnitá – čtvrť mezi horním a dolním nádražím 

V rámci Dne architektury jsme uspořádali dne 6. 10. 2023 procházku po čtvrti Trnitá. Průvodci byli 

ředitel KAM Michal Sedláček a také vedoucí oddělení Doprava KAM Martin Všetečka. Účastníci měli 
možnost získat informace o novém hlavním nádraží, proměně nábřeží Svratky či plánovaném Bulváru, 
který bude od nového nádraží směřovat přímo k Petrovu.  
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Autogramiáda a křest knihy Nádraží Brno 

Jak dlouho se rozhodovalo o poloze nového nádraží? Proč mělo Brno v jednu chvíli tři hlavní stanice? 

A jaká budoucnost čeká na brněnský železniční uzel? Veškeré tyto informace mají možnost se čtenáři 
dozvědět z naší nové knihy Nádraží Brno, který byla 29. 11. 2022 slavnostně pokřtěna v kavárně 
v 1. patře, knihkupectví Academia v Brně.  
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Streeetparty Brno  

Počátkem září 2022 jsme se zapojili do akce Streetparty Brno, kterou pořádal Dopravní podnik města 

Brna. Návštěvníkům ukázala, co je potřeba ke každodennímu fungování města. Od hromadné dopravy 

přes složky záchranného systému po popelářské vozy, lesní traktory, sypače, pluhy a nejen to. Rádi 
jsme na našem stánku uvítali všechny zájemce o budoucnost města a především model nového hlavního 

nádraží.  
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Cena KAM 

Dne 9. června 2022 získali členové spolku Obecní dům Brno, který od roku 1991 sdružuje zejména 

praktikující architekty z Brna a Prahy, cenu KAM. Tato cena je každoročně udělována za přínos k rozvoji 
architektury, urbanismu a územního plánování v Brně a České republice. Jako první obdržela cenu v roce 
2020 architektka Zdeňka Vydrová. V roce 2021 se stal druhým laureátem architekt Viktor Rudiš.   
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2 Plnění úkolů v personální oblasti 

2.1 Struktura a počet zaměstnanců ke konci sledovaného období 

Struktura zaměstnanců 

Oddělení KAM Funkce zaměstnance 

Administrativa ředitel KAM 

 interní auditor 

 vedoucí oddělení 

 asistentka účetní 

 asistentka KAM 

 asistentka ředitele 

 administrativní pracovnice 

 správce IT 

 uklízečka 

Veřejný prostor vedoucí oddělení   

 architekt 

 architektka 

 architektka 

Projekty veřejného prostoru a soutěže vedoucí oddělení 

 architekt 

 organizátorka soutěží 

Územní plán vedoucí oddělení 

 architektka/fotografka 

 architektka 

 právník 

 právnička 

 urbanista 

 specialista na GIS   

 specialista na GIS 

 specialista na GIS 

 specialista na GIS 

 specialistka na GIS 

 krajinářský architekt 

 krajinářský architekt   

 městská inženýrka 

Informace o městě vedoucí oddělení 

 odborný referent – sektory města 

Komunikace vedoucí oddělení  

 redaktor/copywriter  

 produkční 

 grafička  

Doprava vedoucí oddělení 

 dopravní specialista 

 dopravní specialista 
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 dopravní specialistka 

Nová čtvrť vedoucí týmu koordinace Nová čtvrť-ŽUB  

 urbanista, architekt  

 urbanista, architekt 

 urbanistka, architektka 

Městská infrastruktura vedoucí oddělení a specialista vodohospodář 

 vedoucí týmu PPO 

 projektová manažerka 

 projektová manažerka 

 projektová manažerka 

 projektový manažer 

 specialista vodohospodář 

 specialista vodohospodář 

 
K 31.12.2022 byl fyzický počet zaměstnanců na hlavní pracovní poměr 52 osob a přepočtený evidenční 

počet zaměstnanců 48,18. 
 

Tabulka zobrazuje fyzický evidenční počet zaměstnanců v pololetí a na konci roku 2022.  

 

Oddělení KAM 
Fyzický evidenční počet ke dni 

30.6.2022 

Fyzický evidenční počet ke 

dni 31.12.2022 

Administrativy 9 (z toho 2 na částečný úvazek) 9 (z toho 2 na částečný úvazek) 

Veřejného prostoru 4 4 

Projekty veřejného 

prostoru a soutěže 
3 3 

Územního plánování 14 (z toho 2 na částečný úvazek) 14 (z toho 3 částečné úvazky) 

Informací o městě  3 (z toho 2 na částečný úvazek) 2 (z toho 1 částečný úvazek) 

Komunikace 4 4 

Dopravy 4 (z toho 4 na částečný úvazek) 4 (z toho 4 částečný úvazek) 

Nová čtvrť 4 (z toho 1 na částečný úvazek) 4 (z toho 1 na částečný úvazek) 

Městská infrastruktura 7 (z toho 2 na částečný úvazek) 8 (z toho 1 na částečný úvazek) 

Celkem: 52 52 
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2.2 Struktura a průměrné přepočtené počty zaměstnanců za sledované 
období 

Tabulka zobrazuje průměrný přepočtený počet zaměstnanců v pololetí a na konci roku 2022.  

 

Oddělení KAM 
Průměrný přepočtený 
evidenční počet ke dni 

30.6.2022 

Průměrný přepočtený 
evidenční počet ke dni 

31.12.2022 (plán) 

Administrativy 7,10 6,64 (7,5) 
Veřejného prostoru 3,42 3,71 (4,0) 
Projektu veřejného prostoru a 

soutěže 
3 3 (3,0) 

Územního plánování 13,58 13,82 (15,0) 
Informací o městě 2,35 2,28 (3,0) 
Komunikace 4,33 4,10 (4,5) 
Dopravy 2,78 2,80 (4,0) 
Nová čtvrť 3,87 3,84 (4,0) 
Městská infrastruktura 7,37 7,99 (8,0) 
Celkem: 47,80 48,18 (53,0) 

 

2.3 Přírůstky a úbytky zaměstnanců za sledované období – skutečný stav 

 

Oddělení KAM 
stav 

k 31.12.2021 
přijato odešlo 

rodičovská 
dovolená 

stav 
k 31.12.2022 

Administrativa  8 2 1 0 9 

Veřejný prostor 3 2 0 1 4 

Projekt 
veřejného 

prostoru a 

soutěží 

3 0 0 0 3 

Územní plán 15 3 3 1 14 

Informace 

o městě 
3 0 1 0 2 

Komunikace 4 1 0 1 4 

Doprava 4 1 1 0 4 

Nová čtvrť 4 0 0 0 4 

Městská 
infrastruktura 

7 2 1 0 8 

Celkem: 51 11 7 3 52 

 
Zaměstnankyně na mateřské/rodičovské dovolené nejsou v konečném stavu fyzických osob zahrnuty. 
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2.4 Průměrné platové třídy a průměrné platy za sledované období 

Průměrná platová třída vedoucích zaměstnanců:  12 třída 

Průměrná mzda vedoucích zaměstnanců:   70.622 Kč  

Průměrná platová třída řadových zaměstnanců:   11 třída 

Průměrná mzda řadových zaměstnanců:   44.722 Kč 
 

Nařízením vlády 264/2022 Sb. došlo od 1.9.2022 k navýšení v platové tabulce č. 1 
 

2.5 Dodržování bezpečnosti práce, pracovní úrazy za sledované období 

Dodržování bezpečnosti a ochrany zdraví při práci zabezpečuje organizace v souladu s obecně právními 
předpisy a vnitřními předpisy organizace.  

Za rok 2022 nebyly evidovány žádné pracovní úrazy.  

3 Plnění úkolů v oblasti hospodaření 

3.1 Hospodářský výsledek 

Hospodářský výsledek za rok 2022 byl 192.777,14 Kč. Celkové výnosy za sledované období činily 
55.828.878,63 Kč a celkové náklady za sledované období činily 55.636.101,49 Kč.  

 

Hlavním účelem organizace je příprava odborného názoru z hlediska rozvoje statutárního města Brna, 
a to v oblasti strategického plánování, územního plánování a rozvoje, urbanismu, infrastruktury města, 

veřejného prostoru a kulturních hodnot a dále zpracování vize prostorového rozvoje statutárního města 

Brna koordinací strategického plánování města a územního plánování.  

KAM měla ve sledovaném období výnosy z prodeje vlastních výrobků a služeb. KAM vydala publikaci 

Umění měnit Brno, kterou si veřejnost může v tištěné podobě zakoupit přes stránky KAM nebo např. 
v nakladatelství Academia. Další výnosy KAM tvořily příjem od nájemce budovy na Zelném trhu 13, 

kterou má KAM ve správě. Tyto výnosy jsou součástí příspěvku zřizovatele s vazbou na příjmy 
z pronájmu.   
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3.2 Vývoj rozpočtu KAM v průběhu r. 2022 

tis. Kč 

 úpravy Transfery do 
rozpočtu KAM 

Investiční 
transfery rozpočtové opatření + - 

schválený 

rozpočet 

 
  51 684 15 315 

úprava č. 1 RO/36/2022/ZMB 4 900  56 584  

úprava č. 2 RO/38/2022/ZMB 5 000   20 315 

úprava č. 3 RO/96/2022/ZMB 120  56 704  

úprava č. 4 RO/103/2022/ZMB 5 000  61 704  

úprava č. 5 RO/211/2022/ZMB 1 875  63 579  

úprava č. 6 RO/250/2022/ZMB 3 165  66 744  

úprava č. 7 RO/249/2022/ZMB 171  66 915  

úprava č. 8 RO/337/2022/ZMB 4 900  71 815  

úprava č. 9 RO/338/2022/ZMB 1 700  73 515  

úprava č. 10 RO/389/2022/ZMB 723  74 238  

 
Z roku 2021 byly KAM ponechány k využití 4 účelové neinvestiční příspěvky ve výši 7.518 tis. Kč: soutěž 

na nové hlavní nádraží Brno (806 tis. Kč), soutěž na černovickou terasy (1.500 tis. Kč), soutěž Most přes 

řeku Svitavu (2.755 tis. Kč) a technická studie Brněnská třída (2.457 tis. Kč).  
 

Úprava č. 1 poskytnutí účelového neinvestičního příspěvku na financování: 
Urbanisticko-architektonická jednofázová užší projektová soutěž o návrh 

"Základní a mateřská škola Sadová"    3.400 tis. Kč 

 
 poskytnutí účelového neinvestičního příspěvku na financování: 

Krajinářsko-architektonická soutěž o návrh "Předprostor Domu umění a park 
Koliště I."       1.500 tis. Kč

   

Úprava č. 2 poskytnutí účelového investičního příspěvku na financování:    
Rekonstrukce podchodu pod hlavním nádražím – 1.etapa 5 000 tis. Kč 

 
Úprava č. 3 poskytnutí účelového neinvestičního příspěvku na financování: 

Zpracování studie Parkové plochy u ZŠ Jana Babáka  120 tis. Kč 
 

Úprava č. 4 poskytnutí účelového neinvestičního příspěvku na financování:   

„Studie odtokových poměrů – povodí Ivanovického a Tuřanského potoka
        2.500 tis. Kč 

 
 poskytnutí účelového neinvestičního příspěvku na financování:   

„Studie odtokových poměrů – povodí Moravanského potoka“  2.500 tis. Kč 

 
Úprava č.5 poskytnutí účelového neinvestičního příspěvku na financování: 

Urbanisticko-architektonická jednofázová užší projektová soutěž o návrh 
"Základní a mateřská škola Nová Zbrojovka, Brno"  1.875 tis. Kč 
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Úprava č.6 poskytnutí účelového neinvestičního příspěvku na financování: 

„Územní studie Technologický park“ 
665 tis. Kč 

 
 poskytnutí účelového neinvestičního příspěvku na financování: 

„Studie odkanalizování pravého a levého břehu Brněnské přehrady“ 

2.500 tis. Kč 
 

Úprava č.7 poskytnutí neinvestičního příspěvku na pokrytí zvýšených nákladů na energie 
171 tis. Kč 

 

Úprava č.8 poskytnutí účelového neinvestičního příspěvku na financování: 
Krajinářsko-architektonická jednofázová užší projektová soutěž o návrh 

"Sportovní základní škola Botanická"    3.400 tis. Kč 
 

 poskytnutí účelového neinvestičního příspěvku na financování: 
Krajinářsko-architektonická jednofázová otevřená projektová soutěž o návrh 

"Úprava náměstí Republiky"     1.500 tis. Kč 

 
Úprava č.9 poskytnutí účelového neinvestičního příspěvku na financování: 

Strategický projekt „Nová čtvrť Trnitá“    1.700 tis. Kč 
 

Úprava č.10 poskytnutí neinvestičního příspěvku na odměňování zaměstnanců ve veřejných 

službách a správně od 1.9. 2022    723 tis. Kč    
 

Zastupitelstvo města Brna schválilo na svém Z8/40. zasedání konaného dne 6.9.2022 změnu účelu 

využití části účelového neinvestičního příspěvku ve výši 926 tis. Kč ze Studie odtokových poměrů 

– povodí Ivanovického a Tuřanského potoka na Studii odtokových poměrů - povodí Moravanského 

potoka. 
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Vyúčtování neinvestičních účelových příspěvků:  
 

příspěvek 
Schválený 
příspěvek 

vyčerpáno 

do 31.12. 

2022 

vráceno do 

FRR v roce 

2023 

Ponecháno 

k využití 

v roce 2023 

Studie architektonicko-krajinářského 

řešení severní části Černovické terasy 
1 500 000,00 1 332 342,26 167 657,74 0,00 

Mezinárodní urbanisticko-dopravně-

architektonická soutěž „Nové hlavní 

nádraží Brno“ 

806 074,27 806 074,27 0,00 0,00 

Pořízení studií, posudků a činností 

spojených se strategickým projektem 

Brněnská třída 

2 457 000,00 0,00 150 000,00 2 307 000,00 

Strategický projekt „Nová čtvrť Trnitá“ 
1 700 000,00 0,00 0,00 1 700 000,00 

Urbanisticko-architektonická 

jednofázová otevřená projektová soutěž 
o návrh „Nový most přes řeku Svitavu, 

Brno" 

2 755 168,47 2 454 238,14 300 930,33 0,00 

Urbanisticko-architektonická 
jednofázová užší projektová soutěž o 

návrh „Základní a mateřská škola 
Sadová“ 

3 400 000,00 3 233 681,80 166 318,20 0,00 

Krajinářsko-architektonická jednofázová 

otevřená projektová soutěž o návrh 
„Předprostor Domu umění a park 

Koliště I.“ 

1 500 000,00 86 248,30 23 751,70 1 390 000,00 

Krajinářsko-architektonická jednofázová 
otevřená projektová soutěž o návrh 

„Úprava náměstí Republiky.“ 

1 500 000,00 95 063,19 0,00 1 404 936,81 

Urbanisticko-architektonická 
jednofázová užší projektová soutěž o 

návrh „Sportovní základní škola 
Botanická“ 

3 400 000,00 338,80 0,00 3 399 661,20 

Urbanisticko-architektonická 

jednofázová užší projektová soutěž o 
návrh „Základní a mateřská škola Nová 

Zbrojovka" 

1 875 000,00 33 239,48 106 760,52 1 735 000,00 

Územní studie – Modrozelená 
infrastruktura 

2 723 000,00 0,00 0,00 2 723 000,00 

Územní studie – Výškové zónování+ 3D 

model 
786 000,00 0,00 200 000,00 586 000,00 

Územní studie – Systém sídelní zeleně 786 000,00 0,00 150 000,00 636 000,00 

Územní studie – Městskou památkovou 
rezervaci 

424 000,00 0,00 50 000,00 374 000,00 
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Územní studie – Lokalita brněnské 

výstaviště, aktualizace 
281 000,00 0,00 0,00 281 000,00 

Zpracování studie parkové plochy u ZŠ 

J. Babáka 120 000,00 66 662,56  53 337,44 0,00 

Územní studie Technologický park 665 000,00 49 500,00 50 500,00 565 000,00 

Studie odtokových poměr – povodí 

Ivanovického a Tuřanského potoku 1 574 000,00 775 368,00 42 632,00 756 000,00 

Studie odtokových poměr – povodí 

Moravského potoku 3 426 000,00 43 000,00 0,00 3 383 000,00 

Studie odkanalizování břehů Brněnské 
přehrady 2 500 000,00 0,00 0,00 2 500 000,00 

Zvýšené náklady na energie 171 000,00 171 000,00 0,00 0,00 

CELKEM 34 349 242,74 9 163 481,63 1 461 887,93 23 740 598,01 

 
Vyúčtování investičních účelových transferů: 

 

transfer na investice 
Schválený 

transfer 
čerpáno od 

MMB 
vyčerpáno do 
31. 12. 2022 

vráceno 
v roce 2023 

Zpracování Návrhu nového 
ÚPmB 

10 500 000,00  9 194 421,00 8 594 582,49 599 838,51 

Technické zhodnocení objektu 

Zelný trh 13 
3 500 000,00 3 499 945,16 114 945,16 0,00 

Model k soutěži „Nová 
základní škola, Brno“ 

200 000,00 169 400,00 169 400,00 0,00 

Model k soutěži „Městská 
nemocnice Brno“ 

200 000,00 0,00 0,00 0,00 

Model k soutěži „Sportovní 

základní škola Botanická“ 
200 000,00 0,00 0,00 0,00 

Revitalizace toku a vývařiště 
Svrateckého náhonu 

715 000,00 534 000,00 0,00 0,00 

Rekonstrukce podchodu pod 
hlavním nádražím      – 1 etapa 

5 000 000,00 4 599 285,50 2 778 840,50 0,00 

CELKEM MMB 20 315 000,00 18 197 051,66 11 657 768,16 599 838,51 

 

Transfery podléhají zúčtování s MMB, byly ve stanovených termínech vyúčtovány. Jejich použití bylo 
v souladu se stanovenými podmínkami. Prodloužení termínu vyúčtování do 25.1.2024 u investičních 

transferů: Technické zhodnocení objektu Zelný trh 13, Revitalizace toku a vývařiště Svrateckého náhonu 

a Rekonstrukce podchodu pod hlavním nádražím - 1. etapa schválilo Zastupitelstvo města Brna na svém 
Z9/03. zasedání konaném dne 13.12.2022. 
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3.3 Výnosy 

v tis. Kč 

 
Skutečnost k 
31.12.2021 

Schval. 
roz. 2022 

Upravený 
rozpočet 

k 30.09.2022 

Skutečnost 
k 31.12.2022 

Skuteč./
SR 

% 

Skuteč./
UR 

% 

Výnosy celkem 51 734 51 684 81 756 55 829 108,0 68,3 

Výnosy za 

vlastní výkony 
a za zboží 

106 0 0 179 0 0 

Výnosy z 

transferů 
51 618 51 684 81 756 55 554 107,5 68 

Z toho: Výnosy 

z transferů od 

zřizovatele  

51 618 51 684 81 756 55 554 107,5 68 

Z toho: výnosy 

z transferů od 

MČ 

0 0 0 0 0 0 

Ostatní výnosy 10 0 0 96 0 0 

 

Výnosy KAM tvoří zejména transfer od zřizovatele. KAM měla ve sledovaném období výnosy z prodeje 
vlastních výrobků a služeb. KAM vydala publikaci Umění měnit Brno, kterou si veřejnost může v tištěné 

podobě zakoupit přes stránky KAM nebo v nakladatelství Academia. Další výnosy KAM tvořil příjem od 
nájemce budovy na Zelném trhu 13, kterou má KAM ve správě. Tyto výnosy jsou součástí příspěvku 

zřizovatele s vazbou na příjmy z pronájmu.  

Rozdíl mezi skutečností a upraveným rozpočtem je zapříčiněn převodem nevyčerpaných neinvestičních 
účelových příspěvků do r. 2023.  



 

41 
 

3.4 Náklady 

v tis. Kč 

 
Skutečnost 

k 

31.12.2021 

schval. 
roz. 

2022 

Upravený 
rozpočet 

k 30.09.2022 

Skutečnost 
k 31.12.2022 

Skuteč./SR 
% 

Skuteč./UR 
% 

Náklady 

celkem  
51 441 51 684 81 756 55 636  107,6 68,1 

Spotřeba 
materiálu 

1 058 700 3 200 1 919 274,1 60 

Spotřeba 

energie 
693 560 731 896 160 122,6 

Služby  10 378 4 684 13 608 7 863 167,9 57,8 

Z toho: 

Opravy a 
udržování 

90 50 50 69 138 138 

Mzdové 

náklady 
29 785 25 965 26 443 31 291 120,5 118,3 

Z toho: 

náklady na 

platy 

24 942 23 400 23 878 24 663 105,4 103,3 

Sociální 

pojištění a 

sociální 
náklady 

10 071 13 375 13 620 11 015 82,4 80,9 

Odpisy 

dlouhodobého 
majetku 

1 369 1 400 1 400 1 571 112,2 112,2 

Ostatní 
náklady 

-1 913* 5 000 22 754 1 081 21,6 4,8 

 

*Ostatní náklady tvoří celkovou výši 7.223 tis. Kč. V tabulce byla od této částky odečtena částka 
6.142 tis. Kč, která tvoří aktivaci majetku (náklady na zpracování Návrhu ÚPmB).  

 

Tabulka zahrnuje pouze sumarizaci účtů ve skupinách. Detailní členění je evidováno na analytických 
účtech a u jednotlivých zakázek (akcí). Pomocí analytických účtů a zakázek jsou sledovány náklady 

organizace dle jednotlivých oddělení a účelových příspěvků. 
 

Spotřeba materiálu (501) 
 

Jedná se například o kancelářské potřeby, tisk mapových podkladů a plakátů na akce KAM, tisk 

propagačních materiálů, tisk katalogů na výstavy k architektonickým a urbanistickým soutěžím a drobný 
spotřební materiál s pořizovací cenou do 1.000 Kč s dobou použitelnosti kratší než 1 rok.  

 
Spotřeba energie (502) 

 

Zde jsou zaúčtovány zálohy za energie včetně doplatků za zaúčtované energie.  
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Služby (skup. 51) 

 
- opravy a údržba zahrnují drobné úpravy ve svěřeném objektu (např. pravidelné revize 

a kontroly, opravy výtahu, renovace podlahy), 
- náklady na cestovné,  

- náklady na reprezentaci,  

- nájemné, 
- roční support k softwaru,  

- pravidelné platby za externí služby (právník, účetní, telefonní služby, internet), 
- služby pro zajištění akcí organizovaných KAM,  

- náklady spojené s organizací urbanistických a architektonických soutěží (zasedání porot, 

odměny porotcům, catering atd.), 
- urbanistické a architektonické studie, externě zadané průzkumy a analýzy. 

 
Odpisy dlouhodobého majetku (551) 

 
Kanceláři architekta města Brna byl do hospodaření svěřen objekt č. pop. 331, Zelný trh 13, 

Starobrněnská 331/13 Brno na pozemku parc. č. 395, zastavěná plocha a nádvoří, k. ú. Město Brno. 

Objekt byl organizaci předán k 1.6.2018. Na základě tohoto předání byl přejat odpisový plán objektu od 
Statutárního města Brna do plánu odpisů organizace.  

Na základě zpracovaného plánu odpisů a jeho následné realizace odepsala KAM majetek v celkové výši 
1.571.254,25 Kč.  

 

Ostatní náklady (skup. 53, 54, 56, 57, 55 kromě účtu 551) 
 

- náklady z drobného dlouhodobého majetku (nábytek a další vybavení kanceláří, hardwarové 
vybavení, drobnější software, odborná literatura), 

- silniční daň, 
- DPH a jiné daně a poplatky,  

- výhry do jednotlivých architektonických a urbanistických soutěží. 

 

3.5 Finanční majetek 

Kancelář architekta města Brna, p. o. má všechny účty vedeny u Fio banky, pobočka Brno. 

 

Stav prostředků na bankovních účtech ke dni 31. 12. 2022 

Běžný účet:  40.054.293,15 Kč 
Účet FKSP:  1.022.537,38 Kč 
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3.6 Pohledávky a závazky 

KAM uhradil veškeré došlé faktury a smluvní závazky se splatností do 31.12.2022 řádně a včas. 
K 31.12.2022 byly vykázány krátkodobé závazky vyplývající z činnosti organizace (zaměstnanci, sociální 

a zdravotní pojištění, daně) v celkové výši 8.616.624,65 Kč. V krátkodobých závazcích je také zahrnuta 

částka 2.061.726,44 Kč (nevyčerpaná část neinvestičních účelových příspěvků a investiční účelový 
příspěvek), kterou organizace řádně vrátila v únoru 2023. 

KAM eviduje dlouhodobé závazky v celkové výši 23.740.598,01 Kč. Tuto částku tvoří účelové neinvestiční 
příspěvky ponechané k využití v roce 2023. 

 
KAM má krátkodobé pohledávky v celkové výši 1.117.176,50 Kč. Tyto pohledávky tvoří zejména 

pohledávky vůči zřizovateli a odběratelům, dále krátkodobé poskytnuté zálohy a náklady příštích období.  

3.7 Transfery z jiných veřejných rozpočtů 

Ve sledovaném období neobdržela KAM žádné dotace z jiných veřejných rozpočtů.  

3.8 Investice 

Na základě žádostí byly zřizovatelem schváleny transfery uvedené v tabulce níže.   
Investice byly zaslány na účet KAM na základě faktur od dodavatelů. 

 
Tabulka rozpočtových opatření schválených investičních transferů a skutečně vyplacené prostředky: 

 

Rozpočtové opatření Částka Účel 
Skutečnost 

Schválený rozpočet 10.500.000 Kč Zpracování Návrhu nového ÚPmB 8 594 582,49 

Schválený rozpočet 715.000 Kč 
Revitalizace toku a vývařiště 

Svrateckého náhonu 
0,00 

Schválený rozpočet 3.500.000 Kč 
Technické zhodnocení objektu Zelný 
trh 13 

114 945,16 

Schválený rozpočet 200.000 Kč 
Fyzický model k projektové soutěži o 

návrh „Nová základní škola, Brno“ 
169 400,00 

Schválený rozpočet 200.000 Kč 
Fyzický model k soutěži „Sportovní 

základní škola Botanická“ 
0,00 

Schválený rozpočet 200.000 Kč 
Fyzický model ideové soutěži „Městská 
nemocnice Brno“  

0,00 

RO/38/2022/ZMB 5.000.000 Kč  
Rekonstrukce podchodu pod hlavním 

nádražím 
2 778 840,50 

Celkem 20.315.000 Kč  11.657.768,16 Kč 

 

Vyúčtování výše uvedených investičních transferů je uvedeno v tabulce na str. 39. 
  



 

44 
 

4 Komentář k tabulce „Plán tvorby a čerpání peněžních fondů“ 

v tis. Kč 

Název fondu 
Stav 

k 1.1.2022 
tvorba Zdroje celkem Použití celkem 

Stav 
k 31.12.2022 

Fond odměn 0 0 0 0 0 

FKSP 882 597 1 479 373 1 106 

Rezervní fond 644 293 937 0 937 

Fond investic 2 052 19 568 21 620 19 465 2 155 

 

Fond investic 

Fond investic je tvořen z přídělu odpisů ve výši 1.571.254,25 Kč a investičního příspěvku 

17.997.051,66 Kč. Zůstatek k 31.12.2022 činí 2.155.442,06 Kč. 

Jednotlivá rozpočtová opatření jsou rozepsána v kapitole 3.8 Investice.  

Fond rezerv 

Rezervní fond byl tvořen ze zlepšeného hospodářského výsledku za předchozí roky. Čerpání z fondu 

v roce 2022 nebylo. Zůstatek k 31.12.2020 činí 936.940,62 Kč. 

Fond odměn 

Ke konci roku 2022 fond zůstává stále na nulové hodnotě.  

Fond kulturních a sociální potřeb (FKSP) 

Fond FKSP se průběžně tvoří, je krytý zůstatkem z předchozích roků a jednotlivým přídělem z mezd. 

Čerpání z fondu bylo dle plánu. Zůstatek k 31.12.2022 činí 1.105.756,47 Kč.   
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5 Kontrolní činnost 

5.1 Roční plán kontrolní činnosti prováděné organizací 

V KAM je v souladu se zákonem č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně 
některých zákonů (zákon o finanční kontrole) a prováděcí vyhláškou Ministerstva financí č. 416/2004 

Sb., zaveden a udržován vnitřní kontrolní systém, sestávající z řídící kontroly a interního auditu. Způsob 

provádění řídící kontroly je v KAM upraven vnitřní směrnicí. 

Plán interního auditu na rok 2022 obsahoval provedení čtyř interních auditů, a to auditu správa 

bankovních účtů, audit realizace doporučení vycházejících z interních auditů provedených interním 
auditorem v průběhu roku 2021, audit zveřejňování smluv v registru smluv a audit vnitřního kontrolního 

systému organizace. Všechny audity uvedené v ročním plánu interního auditu byly realizovány, 
mimořádný audit nad rámec plánu v průběhu roku 2022 proveden nebyl. V rámci provedených auditů 

nebyly zjištěny závažné nedostatky, které by nepříznivě ovlivnily činnost příspěvkové organizace a které 
by závažně snižovaly její finanční výkonnost. Realizace doporučení vzešlých z provedených auditů bude 

interním auditorem prověřena v průběhu roku 2023. 

Součástí činnosti interního auditora byla také konzultační činnost ve vztahu ke způsobu provádění řídící 
kontroly u některých typů finančních operací, oblasti vnitřních předpisů organizace, problematice 

rozpočtu organizace, použití fondů organizace a dalších témat souvisejících zejména s hospodařením 

organizace. Koncem roku probíhala příprava ročního plánu interního auditu na následující rok. 

Zřizovateli byla začátkem roku 2023 v souladu s příslušnými ustanoveními Zásad vztahu orgánů 

statutárního města Brna k příspěvkovým organizacím předána zpráva o výsledcích finančních kontrol za 

rok 2022. 

5.2 Vyhodnocení plánu kontrolní činnosti prováděné organizací za 
předchozí rok 

V KAM byly provedeny dvě kontroly, a to následná veřejnosprávní kontrola ze strany Úseku 1. náměstka 

primátorky města Brna jako odvětvového útvaru. Kontrola byla zaměřena na prověření čerpání příspěvku 
na provoz poskytnutý zřizovatelem z rozpočtu města Brna a na kontrolu hospodaření příspěvkové 

organizace. Kontrolní skupinou nebyly zjištěny nedostatky a KAM nebylo uloženo provedení nápravných 

opatření. 

Jako druhá byla provedena předběžná veřejnosprávní kontrola ze strany 2. Úseku. Kontrola byla 

zaměřena na schválení příspěvku na provoz a investice v orgánech města Brna, tj. Návrh rozpočtu PO 
na rok 2023 a Plán tvorby čerpání peněžních fondů k 31.12.2023. Kontrolní skupinou nebyly zjištěny 

nedostatky a KAM nebylo uloženo provedení nápravných opatření. 
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6 Informace o výsledku inventarizace majetku a závazků 

Pro zabezpečení inventarizace majetku a závazků k 31.12.2022 vydal dne 12.12.2022 ředitel KAM příkaz 
ředitele č. 001/2022 – provedení periodické inventarizace majetku a závazků k 31.12.2022.  

 

Příkaz byl zpracování v souladu s ustanoveními zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, s vyhláškou 
č. 410/2009 Sb., Českými účetními standardy a vyhláškou č. 270/2010 Sb., o inventarizaci majetku 

a závazků.  
Účetní jednotka provedla inventarizaci ke dni, ke kterému sestavuje účetní závěrku, tj. ke dni 

31.12.2022.  

 
Vyhodnocení průběhu inventur 

 
Druh inventury: fyzická, dokladová 

Dle plánu inventur byl zjištěn skutečný stav majetku a závazků a ostatních inventarizačních položek 

aktiv a pasiv a podrozvahy, který je zaznamenán v inventárních soupisech.  
Skutečný stav byl porovnán s účetním stavem majetku a závazků a ostatních inventarizačních položek 

dle data provedení inventury.  

Fyzická inventura byla provedena v termínu od 31.12.2022 do 10.1.2023. Dokladová inventura byla 

provedena od 10.1.2023 do 28.1.2023.  

Informace o inventarizačních rozdílech a zúčtovaných rozdílech – nebyl zjištěn inventarizační rozdíl. 
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V Brně dne 28.02.2023 

 

 
vypracovala:         schválil:  

 
 

 
 

…………………………………………….     …………………………….…………… 

Hana Stará        Ing. arch. Jan Tesárek 
Administrativní pracovnice      pověřený zastupováním 

dočasně neobsazené funkce 
ředitele KAM 
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Přílohy 
 



Vzor č. 5

Příspěvková organizace: Kancelář architekta města Brna, p.o.

Správce rozpočtových prostředků: 2 Úsek 

v tis. Kč

Schválený rozpočet Upravený rozpočet Skutečnost Skutečnost/SR Skutečnost/UR

2022 (R8/123.) k 30.09. 2022 k 31.12. 2022 (v %) (v %)

Výnosy celkem 51 684 81 756 55 829 108,0 68,3

Výnosy z vlastních výkonů a zboží 179

z toho: Výnosy za čestné vstupenky

Výnosy z transferů 51 684 81 756 55 554 107,5 68,0

z toho:  Výnosy z transferů od zřizovatele 51 684 81 756 55 554 107,5 68,0

            Výnosy z transferů od městských částí

            Výnosy z transferů ze státního rozpočtu a státních fondů

            Výnosy z transferů od jiných ÚSC a ostatních subjektů

            Výnosy z transferů - transferový podíl k přijatým dotacím

Ostatní výnosy 96

Náklady celkem 51 684 81 756 55 636 107,6 68,1

Spotřeba materiálu 700 3 200 1 919 274,1 60,0

Spotřeba energie 560 731 896 160,0 122,6

Služby 4 684 13 608 7 863 167,9 57,8

z toho:  Opravy a udržování 50 50 69 138,0 138,0

Mzdové náklady 25 965 26 443 31 291 120,5 118,3

z toho:  Náklady na platy 23 400 23 878 24 663 105,4 103,3

Sociální pojištění a sociální náklady 13 375 13 620 11 015 82,4 80,9

Odpisy dlouhodobého majetku 1 400 1 400 1 571 112,2 112,2

Daň z příjmů

Ostatní náklady 5 000 22 754 1 081 21,6 4,8

Výsledek hospodaření po zdanění 193

v tom:  Výsledek hospodaření hlavní činnosti 177

            Výsledek hospodaření doplňkové činnosti 16

Podíl výnosů za vlastní výkony a za zboží na celkových nákladech v % 0,3

Podíl výnosů za vlastní výkony a za zboží na celkových nákladech (snížených o výši 

uloženého odvodu z fondu investic) v % 0,3

Podíl výnosů za vlastní výkony a za zboží na celkových nákladech (snížených o výši 

zaúčtovaných odpisů) v % 0,3

Výše uloženého odvodu z fondu investic dle § 28 zákona 250/2000 Sb.

Transfer na pořízení dlouhodobého majetku od zřizovatele 15 315 20 315 17 997 117,5 88,6

Transfer na pořízení dlouhodobého majetku ze státního rozpočtu a státních fondů 

Počet pracovníků (průměrný přepočtený stav) za období nebo rok 52,0 52,0 48,2 92,8 92,8

Průměrný plat (v Kč) 37 500 38 266 42 614 113,6 111,4

V Brně dne: 13.02.2023

Zpracoval(a): Hana Stará Schválil(a): Ing. arch. Jan Tesárek

Stanovisko odvětvového útvaru:  2 Úsek souhlasí a převzal dne

Ing. Aleš Doležel, vedoucí úseku

Plnění rozpočtu příspěvkové organizace k 31.12.2022



Vzor č. 2

Příspěvková organizace: Kancelář architekta města Brna, p. o. 

Správce rozpočtových prostředků: 2 Úsek 

v tis. Kč

Stav k 1.1. Plánovaný Skutečnost

2022 Plán Skutečnost Plán Skutečnost stav k 31.12.2022 k 31.12.2022

Příděl ve výši odpisů DHM a DNM 1 400 1 571 Financování investičních výdajů 15 800 19 369

Transfer na investice od zřizovatele 15 315 17 997 Úhrada investičních úvěrů nebo půjček

Transfer na investice ze státních fondů a 

jiných veřejných rozpočtů Odvod do rozpočtu zřizovatele 96

Výnos z prodeje svěřeného DHM Navýšení prostředků určených na financování údržby a oprav majetku

Dary a příspěvky od jiných subjektů

Výnosy z prodeje DHM ve vlastnictví p.o.

Převod z rezervního fondu

Celkem tvorba 16 715 19 568 Celkem čerpání 15 800 19 465

Stav k 1.1. Plánovaný Skutečnost

2022 Plán Skutečnost Plán Skutečnost stav k 31.12.2022 k 31.12.2022

Příděl ze zlepšeného výsledku hospodaření 293 Další rozvoj činnosti

Peněžní dary Časové překlenutí dočasného nesouladu mezi výnosy a náklady

Ostatní Úhrada případných sankcí za porušení rozpočtové kázně

Úhrada ztráty za předchozí léta

Posílení fondu investic

Ostatní

Celkem tvorba 293 Celkem čerpání

Stav k 1.1. Plánovaný Skutečnost

2022 Plán Skutečnost Plán Skutečnost stav k 31.12.2022 k 31.12.2022

Příděl ze zlepšeného výsledku hospodaření Odměny zaměstnancům

Překročení prostředků na platy

Celkem tvorba Celkem čerpání

Stav k 1.1. Plánovaný Skutečnost

2022 Plán Skutečnost Plán Skutečnost stav k 31.12.2022 k 31.12.2022

Příděl do fondu na vrub nákladů 528 597 Úhrada potřeb zaměstnanců 442 373

Ostatní

Celkem tvorba 528 597 Celkem čerpání 442 373

V Brně dne: 13.02.2023 Schválil(a): Ing. arch. Jan Tesárek

Zpracoval(a): Hana Stará Stanovisko odvětvového útvaru:  2 Úsek souhlasí, 

Ing. Aleš Doležel, vedoucí úseku

FOND KULTURNÍCH A SOCIÁLNÍCH POTŘEB

Tvorba Čerpání

882 968 1 106

FOND ODMĚN

Tvorba Čerpání

REZERVNÍ FOND

Tvorba Čerpání

644 644 937

Plán tvorby a čerpání peněžních fondů k 31.12. 2022

FOND INVESTIC

Tvorba Čerpání

2 052 2 967 2 155


